

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSERCIÓNES.

Los anuncios, recibidos y comunicados se admiten á precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, prel.

SUSCRIPCIONES
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Uti. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXII. NÚM. 4813 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 28 DE ENERO DE 1871.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

HEREDIA, D. NOSTRA, MAYOR, 33.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningún despacho del gráfico referente á la guerra franco-prusiana.

Hoy publica la Gaceta los decretos que teníamos anunciados admitiendo la dimisión del cargo de gobernador de Albacete á D. Mariano Sanz y nombrando para dicho cargo á D. Manuel Izquierdo Lopez, gobernador que ha sido en varias provincias.

Por el ministerio de la Guerra se han expedido los siguientes decretos.

Disponiendo que cese en el destino de oficial de la clase de terceros del ministerio de la Guerra, D. Miguel Uzuriaga y Matute.

Nombrando oficial de la clase de terceros del ministerio de la Guerra, al teniente coronel de caballería D. Federico Macías y Acosta.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido la siguiente circular que hoy publica la Gaceta:

«Cuántas veces se ha consultado la opinión del país por medio de unas elecciones generales, otras tantas se mandó á los funcionarios del poder judicial que se apartasen cuidadosamente de la lucha empeñada con tal motivo entre los diversos partidos políticos. Este buen propósito, no siempre realizado por desgracia, es un dato digno de tenerse en cuenta, porque revela un criterio fijo de parte de todos los gobiernos en punto tan importante, y porque puede considerarse además como un tributo pagado, aun en las épocas de calamitosas para los derechos del ciudadano á la libérrima emisión del sufragio.

Hoy que, próxima la renovación total de la vida política y administrativa de la monarquía española, como diendo con un nuevo reinado y una nueva dinastía, el voto universal va á intervenir de una manera directa en la formación de los ayuntamientos, de las diputaciones provinciales y de los cuerpos Colegisladores, deber imprescindible es en el ministro que suscribe, al dirigir su voz á los encargados de administrar la justicia no solo en

de que se abstengan de intervenir en las contiendas electorales, sino hacer que este saludable principio sea una verdad en la práctica para que, siéndolo, tenga el cuerpo electoral una garantía de imparcialidad, y la nación entera un testimonio de respeto hacia su soberanía.

Aun cuando nada dijese relativamente á esta materia el art. 7.º de la ley provisional de 13 de setiembre de 1870, bien explícito por cierto; aun cuando ninguna intervención protectora y por lo tanto desinteresada atribuyese á los jueces la ley electoral vigente, todavía se deduce lógicamente de la índole y posición del poder judicial en España la impetuosa obligación en que se encuentra el permanecer digno e impassible en presencia del movimiento político que se prepara limitándose sus individuos á dar el voto con arreglo á su conciencia. Que no se crea la par de instituciones que viven de la renovación periódica y se regeneran por las alternativas de la opinión pública, otra institución inamovible fuera del alcance de esas transformaciones, sino á condición de que ella ha de permanecer, sin rozarse con las ardientes exigencias de la política, en la serena y elevada esfera de la imparcialidad y de la justicia, para desde allí amparar los derechos amenazados ó vulnerados de los ciudadanos, y para proteger también los grandes intereses sociales.

En que la conducta de los funcionarios que dependen de este departamento sea tal cual lo exigen el deber legal y el deber moral brevemente expuestos, se hallan por igual interesados el decoro de la toga que visten y el prestigio del régimen parlamentario, que una vez viciado en su origen, lejos de asegurar la noble é íntima unión de la libertad y el orden, solo produce el odio entre los partidos, el temor en los hombres honrados, el trastorno en todas partes.

Dos cosas hay por fortuna fuera de duda, verdaderos polos sobre que ha de girar en adelante la política española, á saber: la Constitución de 1837 y la dinastía del rey Amadeo I. Todo lo demás, bien que importante, reviste un carácter secundario; y no será el gobierno actual quien trate de inclinar la balanza en favor de sus actos, de sus tendencias ó de sus personas, valiéndose de influencias ilegítimas, cuando

del otro lado está la sinceridad del sistema representativo.

A estas reglas claras é inflexibles espera el ministro que suscribe que han de atemperarse los funcionarios del poder judicial en sus diversas categorías. Si alguno, lo que no es de suponer, prescindiese de ellas, una pronta y estricta responsabilidad le sería exigida en los términos establecidos por la citada ley provisional de 13 de setiembre y la electoral vigente.

Todo debe cooperar á esto apartamiento por parte de los encargados de la administración de justicia. Las disposiciones antiguas y modernas, continuamente invocadas, así lo ordenan; el ejemplo de respeto ciego á la ley dado por aquellos que están llamados á aplicarla, así lo exige; y el porvenir mis no de la magistratura, elevada hoy entre nosotros á institución independiente, así lo recomienda, no pudiendo conservar y robustecer de otro modo, al par de la autoridad legal que ejerce, esa otra autoridad moral que únicamente discierne la opinión la conducta austera de los que se hallan investidos con tan sagradas funciones.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que cese en el cargo de jefe del negocio central del expresado ministerio D. Manuel Abelaire, oficial primero de la clase de primeros, nombrándose para dicho cargo, con todas las atribuciones ajenas al mismo, al oficial segundo de la clase de primeros, D. Felipe Picoastó.

Por la dirección general de Instrucción pública se ha destinado la colección de libros núm. 110 á la escuela que dirige en Oroche (Guadalajara) D. Ignacio Ruiz.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 27 grados, y la mínima de -18.

Ayer llovió en Avila, Burgos, Jaen, Logroño, San Sebastian, Santander y Vitoria y heló en Teruel.

En el mercado de grano de esta capital se vendió ayer la fanega de trigo de 13 á 13'87 pesetas, y la de cebada á 8'80 pesetas.

Ayer se degollaron en el matadero de Madrid 877 reses de todas clases con peso de 127027 libras.

Al Tiempo escriben de Sevilla el 23, diciéndole que el señor conde de San Luis recibió la comunión en la tarde del 24 de manos de monseñor Avila, preparándose cristianamente para sufrir una dolorosa operación, que los médicos de su asistencia creen casi indispensable. Desea nos el conde de San Luis una pronta curación.

Dice un colega: «Uno de estos días tendrá lugar en palacio una gran comedia, á la cual serán invitados todos los ex-diputados que acompañaron á D. Amadeo en su viaje de Florencia á Madrid, y que desde entonces no han vuelto á comer con él, lo cual ha producido cierta estraneza.»

Por iniciativa del Sr. Sagasta ha nombrado el Sr. Balaguer para un destino en correos á un hijo del malogrado general Zurbano.

Cuenta un colega que en el pueblo de Bronco, provincia de Cáceres, celebró el cura la noticia de la muerte del general Prim con un repique de campanas. La Iberia se resiste á creer la noticia, y nosotros seguimos á la Iberia en su duda, porque hay hechos que parecen imposibles.

La Epoca desmintió anoche la noticia que anticipamos del nombramiento del Sr. Izquierdo para el gobierno de Albacete. La Gaceta de hoy publica el decreto, con lo cual se habrá convencido la Epoca de la autenticidad de nuestro anuncio.

Aunque no tan fuertes como los anteriores, han vuelto á presentarse los hielos en la presente semana. El termómetro de Resumar ha señalado al amanecer estos últimos días dos grados bajo cero.

En Orense se ha reunido por suscripción una respetable cantidad para hacer unas solennísimas exequias por el eterno descanso del ilustre general Prim; pero no han podido tener lugar, porque el clero se ha negado á ello, celebrándose un capellanía ostrensa.

La niña María Hernandez, que ayer desapareció de su casa, dice un colega que fué hallada en la cárcel modelo,

donde fué detenida por equivocación creyéndola mentiga.

La Epoca dice que el decreto resta bleciendo el monopolio del tabaco fué bien acogido en la Bolsa don se subieron los fondos.

Esta mañana recibimos el siguiente TELEGRAMA: Burdeos, 27 (7 noche).

Una nota del gobierno de fecha de hoy dice:

«La delegación del gobierno está informada por sus agentes en el extranjero que el «Times» de Londres dice bajo la fé de sus corresponsales que se han entablado negociaciones entre Paris y Versalles, sobre el bombardeo de Paris y la supuesta rendición eventual de la ciudad.»

La delegación del gobierno no da ningún crédito á estas noticias de los corresponsales del «Times» y es imposible admitir que haya habido negociaciones de esta naturaleza y de esta importancia sin que la delegación de Burdeos haya sido previamente advertida.

Los últimos globos procedentes de Paris no hacen prever nada en el indicado sentido.

Cerca de Rochefort se ha visto hoy un globo.

El gobierno se apresurará á comunicar las noticias que traiga.— Fabra.

El Puente de Alcolea tiene confianza en que los partidos conservador y progresista se organizarán muy pronto para turnar en el poder, segun que la opinión lo reclama.

La Política dice que segun sus noticias la entrevista del general Caballero de Rodas con el rey fué breve y no se habló de política.

Han sido nombrados miembros honorarios de la Asociación dos abogados de Lisboa, los Sres. Moret, Alonso Martinez, Menz Vigo y Balasteros.

A un diario de Bilbao le dicen de Madrid que el rey parece que ha no trade deseos de conceder tratamiento de aita al duque de la Torre, y de que se regale al mismo el palacio que hoy habita.

su palidez sucedió en sus mejillas triste soprosado, y con sus lágrimas se confundió una sonrisa.

—Habeis obrado como un caballero, dijo sin poder disimular su emoción, y es valiente, leal y no se os manifiestan afectos que os profeso.

Ibo escuchaba con las manos juntas como si no quisiera perder una de tan preciosas palabras.

—Tenia un hermano, —prosiguió Agénora, —y confío siempre en que Dios me le devolviera; no sé si aquel día le querí más que á vos.

—¿Qué he hecho? ¿Qué he hecho yo para merecer tanta ventura? —repuso el joven con transporte.

Quiso tomar la mano de la joven para llevarla á sus labios, pero esta la retiró. Pare la Agénora presa de un rapto de locura, y lloraba y ría, como en un dicho delirio.

El desorden de sus sentimientos se mostraba con tal violencia, que la alegría del conde luchaba con una impresión de angustia, pero entre ella contemplaba á la joven trémulo de ventura. Agénora apartó los ojos de su hermosa frente y oprimió contra su corazón la misteriosa cajita.

Su espresion era de júbilo y de pudor; abrió los brazos como para abrazar al joven, las palabras se agolpaban en ella en tropel, y luego en lugar de hablar, lanzó un grito de triunfo y huyó rápidamente como una loca.

Ibo quedó un momento atónito y después se asomó á la puerta, no para espiarla, sino temiendo el exceso de aquella alegría.

Desde el dintel de la puerta, le apercibió que atravesaba la pradera mas ligera que una corza y dando al viento sus magníficos bucles de color de oro. Mineta la miraba tambien y en el rostro de la pastora se pintaba tambien un sencillo asombro.

—Supongo que no la habeis ofendido, —dijo volviendo al galan en un momento su vista interrogadora. Os conozco bien y sé que sois incapaz de fallar.

En vez de responder, Ibo exclamó: —¿Pero qué tiene, Dios mio? ¿Cómo explicar su conducta?

—Para espiarla seria necesario que yo hubiera visto, y no he visto nada, —dijo la muchacha.

Interrumpióse y fijando en el joven una mirada maliciosa, añadió: —¿No os habeis atrevido á abrazarla?

Habia en el joven un fondo de nobleza que le hacia proceder siempre con esquisita cortesía; pero estas palabras le hicieron fijarse en detalles que habia dado pasar desapercibidos, y murmuró: —No tal, yo creí que ella me abrazaba á mí.

Mineta tomó un aire de cómica seriedad, y repuso: —¿Por supuesto? ¿Queréis hacerme creer que la protegida de la reina iba á abrazaros la primera?

El joven calló; cuanto acababa de suceder, se representaba á su mente con la confusión de un sueño.

No acertaba á darse cuenta de si era el mas feliz ó el mas desgraciado de los hombres.

—Escucha, Mineta, —dijo despues de un minuto de silencio; —las muchachas sagaces como tú saben en ciertos asuntos mas que los hombres. Tu vas á revelarame mi suerte.

Sentóse en una piedra que habia á la puerta de la cabaña, porque sus piernas se negaban á sostenerle, y Mineta, orgullosa de verse así consultada, se acercó á él.

Su rostro tenia una espresion de superioridad, mientras exclamaba con aire grave: —Vamos, confesáos bien, y no olvidéis nada, si he de deciros con acierto la buena ventura.

Nuestro galan no apetecía mas: tenia necesidad de desahogar su pobre corazón.

Refirió hasta en sus menores detalles la entrevista que acababa de tener con Agénora, y Mineta le escuchaba, aprobando en los pasajes mas importantes, ó moviendo la cabeza con ademanes de censura.

Cuando Ibo llegó á hacer el retrato de su misterioso salvador, la muchacha pareció mas atenta, y los detalles de la cajita de tabete, y sobre todo de aquella palabra grabada en el sello, le hicieron exclamar: —¡Calla! ¡Calla!

Y despues, con gravedad cómica, dijo: —Pues ya lo creo que debí abrazaros. Mereceis una recompensa.

—¿Por qué huye entonces? —¿Toñal si yo tuviera que esconder una alegría tan grande también huiria.

—¿Tú crees que eso es todo? —¡Pardiez! Dicen que las señoritas

en que su continente es mas noble, su gracia mas insinuante, mas suave su dintel.

Ibo de Bretaña, conde de Vertus, último vástago de una raza soberana, era el mayor de los vizcondes de Ratanbrand y de los duques de Rohan, que como él pretendían descender de Pedro de Dreux; pero desde el momento en que la Bretaña se unió al reino de Francia, la corte habia tenido cuidado de ir mirando este antiguo tronco ducal, de cuyas ramas podian brotar pretendientes á una corona perdida.

Precisamente á causa de sus indisputables derechos, los señores de Goello, Avangour y Vertus habian sufrido una verdadera escomunión política, decayendo poco á poco hasta el grado de simples caballeros.

Se habian empobrecido lejos de la corte, mientras que los Rohan siempre en ella y á su adorno engrandecian.

Esta historia, harto frecuente en aquellas épocas de despotismo, nos es conocida, por haber visto desde el principio de esta historia á los verdaderos duques de Foix, pobres y proscritos, mientras una rama bastarda se engrandecía por el favor de una reina.

Sin embargo, la idea de enlazar aquellas dos ilustres ramas, Bretaña y Foix, seducía el corazón de la reina y alhagaba el carácter fastuoso de Luis XIV. Ibo y Agénora estaban en negociaciones mas avanzadas de lo que ellos mismos creían. Su union debía servir de base al arreglo de considerables intereses, y el afecto que podian profesarse era pequeña consideración para tan grave asunto.

Además un destino fatal pesaba sobre ellos, pero ni el joven conde, ni Agénora, ni la pastora su confidente, penetraban aquella fatalidad.

Agénora se creía libre, Ibo pensaba estar á mil del logro de sus elevados deseos, y la pastora, pobre moza, revoloteando en torno de un coche cerrado, estaba muy convencida de su útil mediación.

En el instante en que Agénora hacia su entrada un poco teatral, Ibo tenia abierta su casaca, la corbata quitada, la camisa abierta, y velase una mancha roja cerca del cuello. Mineta habia traído una jofaina con agua fresca y tenia en la mano un lienzo fino para lavar la herida.

Agénora sintió la distancia que le se-

paraba del caballero, y tomó el lienzo de manos de la pastora.

—Sentados, señor conde, —dijo Agénora, Ibo obedeció.

No encontró palabras para espresar su éxtasis, pero sus miradas lánguidas hablaban en un lenguaje elocuente.

—Estraño todo lo que vos habeis, señorita, —dijo la pastora que aprobaba aquello con todo su corazón.

—No hago mas que cumplir con mi deber, —repuso la joven. —El señor conde de Vertus ha corrido un peligro por mí, ó al menos por pe sonas allegadas á mí. Doy gracias á Dios, porque la herida por lo menos es leve, porque está en un sitio peligroso.

—¿Qué alegría para mí, —murmuró el joven, —si yo pudiera dar toda mi sangre por vos!

Agénora sonrió y dijo: —¿Os lastimó?

—No por cierto, —interrumpió Mineta siempre en su papel oficioso é inteligente.

Ibo nada dijo, pero su labio rozó la blanca mano de Agénora.

Está continuó, asombrada de no sentir ya la menor emoción.

—Ha hablado de un deber que me es grato cumplir, pero tengo también un derecho: quiero saber por qué os habeis visto obligado á tomar a defensa de mi señor: ¿la condesa de Foix?

—¡Escuchaba! —dijo Mineta. —También los ángeles son curiosos.

—Señorita, —murmuró Ibo confuso, —yo hubiera querido resrvaros esos detalles. La señora condesa de Foix es rica, bella, feliz, ha salido con bien en todas sus em resas y eso le proporciona infinitos amigos. A pesar de presentadas en su último pleito contra el duque de Randañ, á pesar de las genealogías certificadas por personas respetables, entre ellas Mr. de la Reynia, las suposiciones calumniosas la persiguen, y no ignorais que hace tres años Mr. de Angerville y Mr. Trefontaine fueron desterrados de la corte, por una falta análoga á la que he tenido que castigar hoy.

—No tal, —repuso Agénora con mas frialdad de la que parecia propia, —ignoro cuanto se refiere á mi señora tía.

Acabó de vnder la herida, que era en efecto un arañazo, y sus manos volvieron á cerrar la camisa y colocar la

Agénora sintió la distancia que le se-

paraba del joven.

Las Novedades dice que muchos socios de la tertulia progresista no tienen noticia del acuerdo de que habló la Iberia sobre espular a las Novedades de aquel centro político.

SEGUNDA EDICION

En Jaca, segun dice un periódico de Zaragoza, ha nevado últimamente de un modo tan copioso que los habitantes se hallaban medio sitiados en las casas sin poder salir a la calle.

El ejército prusiano reunido en los Vosgos asciende a 150000 hombres, bajo las órdenes de los generales Manteuffel y Werder.

El general Cambréls, que hace pocos días salió de T. losa para tomar el mando del 19.º cuerpo de ejército francés que se le había confiado, ha tenido que regresar a Lagraul. La herida que recibió en la cabeza la víspera de la capitulación de Sedan, se ha abierto y le obliga a guardar absoluto reposo por algun tiempo.

Dice un periódico de Burdeos, que en el ejército del L. ira no se mira bien al Sr. Gambetta desde que ha separado al general d'Aurelles, culpable solo de haber cumplido las órdenes del ministro.

El prefecto de la Sarthe ha sido hecho prisionero por los prusianos.

La Union nationale de Montpellier publica el siguiente curioso dialogo que dice tuvo lugar entre el Sr. Gambetta y el general Chanzy despues de la batalla de Le Mans:

«El general.—Venid pronto, porque la situación es grave y tengo necesidad de tomar medidas importantes.

El ministro.—¿Cuáles son esas medidas?

El general.—Aquí os las espondré.

El ministro.—Hacednos conocer vuestras intenciones y os responderé. Permanezco aquí.

El general.—Si no venís, hago públicos todos los detalles de la situación, como sobre mi la responsabilidad de mis operac. es en adelante.»

Entonces el Sr. Gambetta salió para el ejército.

En el favorecido atro de Lope de Rueda debe ser lugar en breve el estreno del bosquejo lírico dramático, en un acto y en verso, titulado Un sueño de Murat, original de un conocido y joven poeta.

El Diario de Niebra publica una carta del general d'Aurelles de Paladines al Sr. Gambetta. En esta carta anuncia

que va el general a publicar los despachos oficiales que han mediado para dirigir las operaciones militares del ejército del Loira, para que la parte tomada en ella por el Sr. Gambetta sea suficientemente conocida.

Las operaciones financieras verificadas por el gobierno de la defensa nacional, a consecuencia de las cuales se ha proporciónado, segun dicen, fondos muy considerables, se han hecho sin publicidad alguna. La prensa censura este silencio, y recuerda a la delegación de Burdeos que es el gerente transitorio de los negocios del país; y que su primer deber es someterse a las investigaciones del mismo país.

Se ha publicado la primera entrega de la obra que, bajo el título de La Estrella de Palacio, se propone escribir don Ildefonso Bermejo. Segun notamos en sus cartas dirigidas al rey, escribirá la historia del último reinado, y la amenizará con documentos desconocidos. Escribiéndola el Sr. Bermejo, juzgamos que sus apreciaciones serán desapasionadas, y que campeará en la forma ese lenguaje escogido y correcto que distinguen sus escritos. Hasta ahora conocíamos al Sr. Bermejo por sus buenas dotes escribiendo para la escena. Hoy emprende una obra para darse a conocer como historiador.

El editor Sr. Labajos acredita en esta nueva obra que publica su esmero en la parte tipográfica. La primera entrega va acompañada de una preciosa lámina litografiada que representa el atentado contra el marqués de los Castillejos.

El miércoles falleció en esta corte la anciana madre del pintor Vanhaleu, a quien acompañamos en su amarga pena.

La lucha electoral en la provincia de Lérida promete ser muy animada, porque los partidos carlista y republicano se aprestan a ella de una manera extraordinaria. También se dice que en alguno de los partidos rurales se votará como candidato monárquico independiente a D. Francisco Vallduvi y Vidal, que ya obtuvo bastantes votos cuando las Constituyentes en la circunscripción de la Seo de Urgel.

Dícese en Burdeos que el general Bourbaki ha vuelto a tomar la ofensiva.

El viaje de Gambetta a Lila ha tenido por objeto conferenciar con el general Faidherbe.

Todos los habitantes de esta ciudad dice un periódico de Burdeos, han experimentado una gran emoción al ver aparecer un globo hacia el Oeste: se es-

peraban noticias de Paris y había expectador que vio, segun dijo, los sacos de correspondencia. Pero duró poco la ilusión, pues se supo que el globo estaba sujeto en el campo de Saint Medard y que se había elevado para hacer ciertas esperiencias.

Dice un periódico de Burdeos: «Rusia se prepara para comenzar las hostilidades en la primavera contra Turquía.»

Ha llegado a Bruselas el Sr. Regnier y entregado un a varios periódicos folleto en el que propone terminar la guerra por medio de un plebiscito, que contendría estas preguntas:

¿Continuará la guerra? ¿Se hará la paz rectificando las fronteras? ¿Habrá gobierno imperial? ¿Habrá gobierno legitimista y orleanista fusionados? ¿Habrá gobierno republicano?

Todos los mayores de edad de todos los pueblos de Francia deberían contestar solo a dos de estas preguntas si.

La papeleta que tuviera mas de dos contestaciones, sería nula.

El autor del folleto cree que el gobierno que saliere de este plebiscito, tendría una inmensa fuerza.

Nuestro amigo el Sr. Carrasco y Cambree ha publicado en la Independencia española una serie de artículos sobre reforma de Establecimientos penales, de donde el Sr. Paris y Valero puede sacar gran partido, si como creemos insiste en la necesaria idea de reformar nuestros establecimientos penales.

TERCERA EDICION

Esta tarde a la una y media se han recibido los siguientes TELEGRAMAS que publicamos por extraordinario:

Londres, 27 (5 y 55 tarde. Por el cable anglo-portugués).

OFICIAL.—El Sr. Julio Favre, que regresó ayer a Paris, ha vuelto esta mañana a Versalles para estin. las condiciones de la capitulación.

El bombardeo ha cesado. En la Bolsa se cotizan: Consolidados ingleses a 92 5/8. 3 por 100 francés a 53 1/2. 3 por 100 español a 30 3/4.

Londres, 27 (8 y 5 noche). El ministro de España al de Estado.

Un telegrama fechado en Versalles el 26, y dirigido al «Foreign Office» anuncia que Favre debía volver el mismo día de Paris con un militar para estipular los términos de la capitulación.

Favre había celebrado la víspera una larga entrevista con Bismark.

El fuego había cesado desde la noche anterior.

En Paris hubo el 24 un motin contra el que se empleó la fuerza, resultando varios muertos y heridos.

Se ha confirmado la renuncia de Trechu y su reemplazo por Vinoy. Bruselas, 27 (11 y 20 noche)

Madrid, 28 (10 y 40 mañana).—El ministro de España al de Estado. Se acaba de recibir el siguiente telegrama por la vía inglesa:

Versalles, 27. Las negociaciones concnientes a la capitulación de Paris avanzan a tal punto que se espera terminen hoy.

La Independencia Española se hace cargo del rumor de que los Sres. Sarramá, subsecretario del ministerio de Hacienda, y Sanchez Berguella, oficial y jefe del personal del propio ministerio, han presentado la dimision de sus cargos. Nuestro colega ha oido una noticia equivocada, pues si alguno la circuló intencionadamente, fácil es suponer que, dada la amistad y los principios políticos que los unen al Sr. Moret, no era presumible un acto de esa naturaleza. Nos consta que la dimision no es exacta.

Para desvanecer toda clase de dudas y para que el comercio conozca con verdad lo relativo a la revision del arancel de aduanas, debemos hacer constar de una vez para siempre que el ministro de Hacienda no dictará modificación alguna sin la previa aprobación de las Cortes.

Se han dado las órdenes oportunas para que los voluntarios de la Libertad presten juramento de fidelidad al rey, al mismo tiempo que el ejército.

Esta noche ha salido para su país. Logroño, el exdiputado constituyente Sr. Barrenechea.

A mediados de febrero próximo terminarán los exámenes de ingreso en el cuerpo de periciales de Aduanas, que se están verificando en el ministerio de Hacienda.

Las Novedades puede recordar que las leyes de incompatibilidades y de distritos no llegaron a votarse definitivamente como firma y que por lo tanto han debido publicarse en la forma que se ha hecho.

Han sido nombrados oficiales de gobiernos de provincias: D. José Sampil, de las Baleares; D. Bernardo Lopez Izquierdo y D. Mateo Lopez Romero, de Barcelona; D. José Orga Porta, de Cáceres; D. Ceferino A. de Armiño, de Navarra; D. Tomás Gonzalez y D. Perfecto Prieto, de Salamanca; D. Miguel

Gutierrez Manzano, de Almería; D. Rafael Rubles Solano, de Alicante; D. José Samson, D. Eduardo Leceta y D. Nicolás Navarro Sortino, de Canarias; don Tomás Gonzalez, D. Juan Martínez y D. Manuel Corbalan, de Santander; don José Cano Romero, de Murcia; D. Leandro Golicochea y D. Florentino Peláez, de Cádiz; D. Federico sanz y Gallego y D. Claudio Rodríguez Aguilar, de Valladolid; D. Enrique Garcia y D. Ramiro Perez de Vargas, de Avila; D. Roque Bernar, de Huesca, y D. Vicente Mari y Soler, de Gerona.

El lunes próximo 30 del corriente, a las 9 de la noche, continuará sus explicaciones en el ateneo Científico y literario, el Sr. D. Fernando Corradi, sobre «Filosofía de la historia».

Ha aparecido el primer número de un periódico titulado Revista masonica, el cual se publicará tres veces al mes.

En la madrugada de ayer se fugó del cuartel de caballería donde se hallaba preso en Burgos, el conocido cabeceilla Nicolás Hierro, acompañado de dos cabos de la guardia de prevención.

Las rápidas y acertadas órdenes dadas por el gobernador de la provincia dieron por resultado que a las cuatro de la tarde fuesen hallados los evadidos en un ventorro de Villatvilla, pueblo próximo a la capital, por el sargento de la guardia civil José Norte, y tres individuos del mismo cuerpo, que empeñaron una violenta lucha con los primeros. Como consecuencia de ella fué muerto Nicolás Hierro y capturado los dos cabos, y tambien gravemente herido en ambas muñecas el citado sargento, cuya valerosa conducta parece que merece de todo elogio. Tenemos entendido que va a ser propuesto para una recompensa por el ministerio de la Gobernación.

Con motivo de la revista no habrá mañana conferencia en el ateneo de Señoras.

D. Antonio Garcia Blanco, decano de la facultad de filosofía y letras de la universidad Central, y ex-diputado de las Cortes Constituyentes del 37, se presenta candidato a las elecciones de senadores, por la provincia de Sevilla su país natal.

Se designa como candidato tradicionalista a la diputación a Cortes en uno de los distritos de la provincia de Guadalajara al conocido escritor publico D. Felipe de Urquijo.

Ha sido nombrado oficial primero del gobierno civil de Málaga, D. Ricardo Gumocio.

—Continuad, caballero,—dijo,—esplicados con toda claridad.

Ibo bajó los ojos; sus mejillas se habían enrojecido de nuevo.

—Vació,—murmuró,—hay cosas que no pueden repetirse a personas de vuestra edad y circunstancias.

Agénora le miró frente a frente y murmuró estas solas palabras:

—¿Lo queréis?

—Os obedeceré, señorita. Minat., retirate.

Agénora iba a manifestar su sorpresa y el joven la interrumpió esclamando:

—La señora condesa se interesa por el amor, que es el destino de mi vida. si la reina me hubiese dado la orden que vos me dais, a la reina hubiera desobedecido... No es solamente los dos cortesanos citados los que se han visto castigados por tales calumnias: cuando el señor conde de Foix se unió a una noble dama que lleva su nombre, corrieron muchos rumores respecto a ella, y se hizo casi de moda ultrajar a la señora condesa...

—Pero en fin,—esclamó Agénora con impaciencia,—¿no me direis, señor conde, ya que estamos solos, qué ultrajes eran esos? ¿En qué se fundaban para ofender a mi señorita?

—Había en otro tiempo en Paris,—murmuró Ibo con visible repugnancia,—una criatura perdida... peor que esa, una mujer entregada a todos los crímenes, a todas las infamias, a quien llamaban Marionna la Normanda.

—¿Y qué puede tener de comun con la condesa?

—Nada, ¿no es verdad?—repuso vivamente el joven.—Eso salta a la vista! No hace aun diez años que Marionna era el oprobio de Paris; todo el mundo la conocia, y en tan breve tiempo hubiera tenido la osadía de arrostrar con otro nombre las iras del pueblo, de la corte y del rey.

—¡Ciertol! ¿Sería una locura!—murmuró Agénora.

—Marionna la Normanda,—repuso el joven conde,—desapareció, y esa es la desgracia; murió sin duda, pero su muerte no consta. Yo estaba entonces en Bretaña; era muy joven, y me es imposible decir a las gentes: ¡yo con cía a aquella, y no es la misma!

—¿Cómo!—dijo Agénora.—¿Acusarían a la condesa de ser Marionna la Nor-

—Existe sin duda un parecido,—balbuceó Ibo,—y la maldad humana no reconoce límites. Por ese crimen, por esa suposición, fueron desterrados monsieur de Angeville y Mr. de Trefontaine, y por ella misma he tenido necesidad de sacar hoy mi espada contra Mr. de Fleix y dos compañeros suyos.

—¡Tres! ¿eran tres contra vos!

Mlle. de Foix estaba sentada a su lado y su mirada parecia recoger ansiosa las palabras que salian de sus labios.

—eran dos jóvenes guapos y buenos, pero la proporción que se acostumbra a buscar entre una pareja enamorada, estaba alterada ligeramente. Agénora parecia dominar a Ibo, no solo por la graciosa elevación de su talle, sino por el espíritu y por la energía.

—La cacería dispuesta por el montero general tocaba a su fin, pro siguió el joven despues de un instante de reflexión:—yo paseaba por la selva, y la casualidad me acercó a monsieur de Fleix; ¡no le buscaba porque le evito siempre que puedo; se queis vuestro enemigo, porque usurparon en época anterior vuestros bienes, y basta para que os aborrezcan. Mi pensamiento estaba donde está siempre de de que una esperanza consoladora ha entrado en mi alma, cuando de repente oí pronunciar mi nombre... y el vuestro. Mañana,—dijeron,—firmarán sus esposales.

—¿Cómo! ¿Mañana?—murmuró Agénora.

—No me pidáis explicación, repití solamente lo que he oido, y continúo: Mañana, prosiguieron, habrá una fiesta insolente en el palacio del Pretil de Aventureros, palacio construido sobre una guarida de asesinos, y allí se celebrarán los esposales del último vástago de los duques de Bretaña y de la sobrina de Marionna la Normanda y del asesino del conde de Foix.

Agénora sintió que su vista se nublabla y vació.

Ibo tuvo apenas tiempo de recogerla en sus brazos; tenía los párpados medio cerrados, y sus mejillas estaban blancas como la nieve.

—¿Estais mala?—preguntó Ibo con ansiedad.

Agénora murmuró:

—¡Dios mío! ¡mi sueño!... ¡mi sueño!

La joven permaneció muda y sumida un instante en sus recuerdos; despues,

levantando su cabeza, pálido el rostro, repuso:

—Continuad, señor conde.

—El resto ya no es nada: mi espada salió, creo que por sí misma, fuera de la vaina, y con ella azoté por dos veces el rostro del que acababa de hablar.

—¡Hicisteis bien, caballero. Muchas gracias.

El embarazo del joven no disminuyó, pero pareció cambiar de naturaleza.

—Hubiera concluido, es decir, no estaría aquí transmitiéndos el hecho, porque eran tres espadas contra mí, si una aventura estraña no hubiera traído a esta batalla desigual un desenlace inesperado. Yo resistía lo mejor posible, pronunciando vuestro nombre querido como se invoca el de una santa patrona; pero estaba herido, y mi pié deslizando-se sobre la yerba húmeda me entregaba de rodillas a mis tres adversarios, cuando un caballero de arrogante estatura y todo vestido de negro apareció de repente. No le conocía, pero desde hoy aunque viviera cien años lo reconoceria entre mil. Tiene una fisonomía altanera y franca, en torno de la cual descienden largos cabellos rubios; es joven aun y su tez parece algo tostada por el sol de los españoles.

En sus rasgados ojos azules se animó un rayo al ver el peligro en que me hallaba, pero su sonrisa no se alteró, saltó junto a mí y... yo no sé cómo fue, ni lo que pasó, pero un instante despues yo estaba frente a él, y mis adversarios habían huido. Si puedo asegurar que mi generoso salvador desenvainó, pero tambien que no se dignó emplear el filo de su espada, y empleando el pomo de ella puso en precipitada fuga a sus tres enemigos lo mismo que se espantó una bandada de palomas.

El joven se detuvo y no para tomar aliento; parecia que aun reservaba algo que le costaba trabajo decir.

—Y sabeis el nombre de vuestro salvador?—preguntó Agénora en voz muy baja.

Parecia asombrada ella misma de la emoción que embargaba su voz.

—No ha querido decirme,—repuso Ibo,—escusándose con una cortesía que no he podido menos de dispensarle.

Agénora hizo un movimiento, y el joven añadió:

—No me dejéis todavía; no he concluido, y lo que aun me resta que decir,

es mas estraño que lo anterior, y se refiere a vos sola.

—¿A mí?—repuso la joven.

—Yo no imité al desconocido, y le dije mi nombre a fin de que se sirviera de mí en cualquier circunstancia que lo creyera útil. Mi nombre pareció producir en él impresion estraña, y me dijo:

—«Vengo de muy lejos y parto para sitio mas distante aun. No he tenido mucho tiempo para oír los cuentos que preocupan a la corte de Francia; pero, sin embargo, he sabido que sois prometido esposo de Mlle. de Foix, a quien en otro tiempo se llamaba la protegida de la reina.»

Agénora no pudo disimular un gesto de inquietud.

—No conozco a nadie,—murmuró,—¿a quien convengan las soñas de ese desconocido?

—Quizá,—esclamó el joven fijando en Agénora una mirada escudriñadora,—quizá el desconocido estaba para vos en la situación misma en que yo me hallo en este momento, la de simple portador de un encargo.

Agénora procuraba en vano aparecer serena: todas las fibras de su ser estaban alteradas.

—¿Traéis un encargo para mí?—preguntó:

Ibo, por toda respuesta, sacó del bolsillo de su casaca una pequeña caja de taffete, cerrada por cintas cruzadas y selladas, y se la presentó a la joven.

Agénora se fijó apenas en el sello de lacre y violento temblor agitó todo su cuerpo: la palidez de sus mejillas no podia aumentar; pero sus párpados cayeron para ocultar una lágrima.

El sello no tenia armas, ni coronación; era un sello de forma ovalada, como muchos militares lo llevan en el pomo de su espada, y que contenía esta palabra, grabada en el lacre: Esperó

IV.

Agénora.

Agénora permaneció un instante con la vista clavada en aquella palabra, que ejercía en ella una fascinación.

El aliento parecia cortarse en su garganta. Ibo tendió los brazos hacia ella, porque creyó que se desmayaba de nuevo; pero en breve dos lágrimas se desprendieron de sus largas pestañas.

Duda un diario moderado que sea cierta la noticia que dimos de que ha sido el clero de alguna capital se disponía a tomar parte en la suscripción de billetes del Tesoro. Pues bien, lo que digamos es tan exacto como puede comprometerlo el colega fácilmente preguntándole al mismo clero del punto que citamos.

Los penados del preidio de Toledo han elevado a S. M. el rey una exposición, suplicando que se les concedan algunos años de rebaja en sus condenas. Otros periódicos han solicitado igual gracia, y con este motivo no teníamos nada de extraño que dentro de un día poco se publique un decreto encaminado a enjugar millones de lágrimas, concediendo indulto a muchos presidiarios y rebaja en sus condenas a otros.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general cabo de la capitania general de Filipinas, el comandante don José Navarro y Palacios.

A las doce se ha celebrado consejo de ministros bajo ya presidencia del rey; terminado este volvieron a reunirse los ministros en el despacho del señor Martos.

Se ha dispuesto que el coronel de caballería, de reemplazo en Alcalá de Henares, D. Manuel Coig y Keiser, se encargue del mando del regimiento de Pavia, primero de Húsares.

Ha sido nombrado rector en propiedad del colegio de españoles establecido en Bolonia D. José María Izanagui.

Se ha concedido licencia para Madrid al brigadier de artillería D. Cayetano Blengua, sub-inspector de la referida arma en las provincias Vascongadas.

Mañana publicará la Gaceta un decreto del ministerio de la Gobernación, nombrado gobernador civil de las Baleares al Sr. D. Félix Coll y Mucosi, oficial de mismo ministerio y declarando cesante al Sr. Ruiz Tagle que desempeña aquel gobierno.

Se ha dispuesto que el coronel don Vicente Fernandez, comandante del primer batallón del regimiento de Zaragoza y el de igual clase del segundo de Guadalajara D. José Hiloseca, cambien mutuamente de destino.

Un colega pregunta cuándo se publicará el escalafón del cuerpo de Contabilidad y tesorería del Estado, tan anunciado por algunos periódicos. Según nuestras noticias, no tardará en ver la luz pública el citado escalafón, confeccionado por la dirección de Contabilidad, cuyo negociado central ha practicado un escrupuloso examen de cerca de 1500 expedientes, y en breve lo someterá a la aprobación de la junta directiva con los datos que son indispensables; por lo que parece que a imitación de lo hecho con varios empleados de la dirección de la Deuda y de la caja de Depósitos, en recompensa de trabajos extraordinarios, se va a proponer al ministerio de Estado para una condecoración libre de gastos a los individuos del referido negociado.

Para informar acerca de las disposiciones del reglamento para la aplicación del decreto de 16 de agosto creando la carrera de administración de Filipinas, se ha nombrado en Manila una comisión, compuesta de los señores D. José María Díaz, presidente; D. José Cabezas de Herrera, D. Leon Tovar, D. Manuel Asensi, y D. Antonio Regidor y Jurado, vocales; desempeñando este último las funciones de secretario.

Dentro de breves días tendrá lugar en el palacio real una gran comida a la que serán invitados varios ex-diputados constituyentes que formaron parte de la mayoría de la Cámara.

Ha sido destinado a las inmediatas órdenes del inspector general de Carabineros el coronel de caballería D. Teodoro Camino y Alcobendas.

El subsecretario de Estado en Londres ha pronunciado un discurso en Chatam abogando por que se ponga término a la horrible guerra de Prusia y Francia; y al terminar ha dicho que si la diplomacia no hace nada por la paz, caerá en merecido desprecio.

Los prusianos están aumentando las fortificaciones de Metz y Strasburgo.

Los carlistas se están organizando sus comités en todas las provincias para apoyar a sus candidatos a diputados a Cortes. El comité de Cuenca ha quedado ya constituido y le componen don Juan Martínez Escala, presidente; vicepresidente, D. Mariano Tapiella; secretarios, D. Enrique Cabero y D. Manuel Jiménez Carabellá; y vocales, D. Lesmes Castillo, D. Pedro de Escobar, don Wenceslao Ballenilla, D. Manuel Pajaron, D. José de Cueva, D. Victoriano Recuerdo, D. Bonifacio Anza, D. Gregorio Valentín Montero, D. Pedro Gomez, D. Eusebio Muñoz y Peña y D. Juan Manuel Peñalver.

El aviso de vapor francés el Max ha sido capturado, según noticias de Rochelort, por la corbeta prusiana Augusta.

Esta tarde recibimos los siguientes telegramas:

Abbeville, 26. Paris, 23 (noche).—Noticias traídas por el globo Torricelli.—El Diario oficial del 22 dice que el gobierno ha decidido que el cargo de general en jefe del ejército de París sea separado del de presidente del gobierno de la defensa.

El general Vinoy ha sido nombrado general en jefe del ejército de París. El título y atribuciones de gobernador de París quedan suprimidos.

El general Trochu continúa desempeñando la presidencia del gobierno.

Se fijó una alocución al medio día del 22, diciendo que la noche anterior algunos agitadores habían forzado la prisión de Mazas, dando libertad a varios presos, entre los cuales se hallaba Flourens.

Los mismos agitadores intentaron después ocupar la alcaldía 20.ª y fijar allí el centro de la insurrección.

La alocución hacia un llamamiento al patriotismo de la Guardia nacional para reprimir la sedición.

Al primer llamamiento la Guardia se reunió y los perturbadores no pudieron lograr su intento.

La mañana pasó tranquilamente, pero por la tarde numerosos grupos de alborotadores obstruían la plaza del Hotel de Ville.

Dos comisiones, una tras de otra, fueron presentadas ante los miembros del ayuntamiento.

Nadie podía suponer una tentativa de violencia, cuando 130 guardias nacionales, pertenecientes en su mayor parte al batallón 101, compuesto de soldados procedentes de diversos cuerpos, llegaron.

Inmediatamente dispersáronse en pelotones, fijaron la rodilla en tierra e hicieron fuego sobre tres oficiales de la guardia móvil que se encontraban junto a la puerta del hotel de ville. Se oyeron como unos 100 disparos: un oficial queda gravemente herido. Al ver esto la guardia móvil que formaba el piquete del hotel de ville, ocupó la puerta y las ventanas haciendo fuego sobre los grupos y dejando en breve despejada la plaza.

Los alborotadores, parapetándose tras de los recodos de las fachadas y desde dos casas fronterizas, sostuvieron durante veinte minutos el tiroteo, hasta que llegó la guardia republicana que los puso en precipitada dispersión, causándoles 5 muertos, 18 heridos y 40 prisioneros. A las cuatro estaba ya completamente restablecida la calma.

El gobierno fijó en las esquinas una alocución que decía:

«Se ha cometido un crimen odioso contra la patria y la república, por unos hombres que sirven la causa extranjera al mismo tiempo que el enemigo nos bombardea. Han hecho correr la sangre de la guardia Nacional y del ejército, sobre los cuales han hecho fuego. ¡Que caiga esta sangre sobre los que la han derramado por satisfacer pasiones criminales! El gobierno ha enviado para sostener el orden una de nuestras principales fuerzas, que se hallaban haciendo frente a los prusianos. El gobierno cumplirá su deber en la represión de este odioso atentado, haciendo que la ley se cumpla.»

El «Diario oficial» del 23 publica un decreto cerrando los clubs hasta que termine el sitio, y suprimiendo los periódicos el «Combat» y la «Revue».

Una orden del día del general Vinoy, dice:

«El gobierno ha hecho un llamamiento a mi patriotismo, y yo no podía negarme a tal llamamiento. El cargo es muy pesado; pero yo que deseo ser soldado hasta el fin, acepto el peligro, bien convencido de que con la cooperación de todos los buenos ciudadanos, el ejército y la guardia nacional, podremos sostener el orden y la salud de la patria.»

Todos los periódicos reprueban la tentativa de ayer, pidiendo al gobierno el castigo de los culpables.

El bombardeo continúa contra San Dionisio y la orilla izquierda del Sena.

La ciudad ha vuelto a su calma ordinaria.

La Bolsa paralizada.

Cotización:

Renta francesa a 50.70.

Empréstito a 51.80.

Italiano a 54.25.

Ferro-carril de Lyon a 766.

Canal de Suez a 235.

Austriacos a 712.

Norte a 377.

Los demás valores sin cotizar.—Fabra.

El general Rubin, ex-diputado a Cortes, se encuentra ya perfectamente de salud.

El general Rubin se presenta candidato por uno de los distritos de Galicia.

Hoy ha salido la estafeta del ministerio de Estado.

El exdiputado Sr. Jimenez de Molina ha sido nombrado oficial de la secretaría de Hacienda.

D. Teodomiro Collazo, jefe de la administración económica de Valladolid, ha sido trasladado con igual cargo a Zaragoza.

A D. Francisco Sales Ordoñez, que lo es de Cuenca, se le ha conferido el ascenso a Valladolid.

Ha sido trasladado a la provincia de Cuenca el jefe de la administración económica de Badajoz D. José Rafael Quijes; y el de Ciudad-Real, D. Dionisio Alonso Colmenares, a la de Badajoz.

Ha vuelto a encargarse del negociado de minas en el ministerio de Fomento el Sr. Abeleira, que desempeñaba el central en dicho departamento.

Ha fallecido el Sr. Sarmiento, contador del tribunal de Cuentas, y probablemente se darán los ascensos de escala.

El secretario que ha sido del gobierno de Castellón D. José Ortiz Moreno, parece que va a ser nombrado para un cargo análogo a su categoría.

Habiendo tenido que salir anoche de Madrid el Sr. Monasterio para acudir al lado de su señora madre, cuya enfermedad se ha agravado, la sesión de la sociedad Cuarentos anunciada para mañana domingo en el salón del Conservatorio, se ha suspendido, y oportunamente avisaremos el día en que haya de verificarse.

En la embajada de la Confederación de la Alemania del Norte en Madrid se ha recibido hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Berlin 27, (2 tarde.)

Oficial.—Versalles, 26.—El ejército de Bourbaki se retira a Besançon, en la orilla izquierda del Douv, perseguido por algunos cuerpos del ejército del Sur.

Las pérdidas del enemigo en su ataque frustrado contra Werder se calculan lo menos en 10000 hombres.

La miseria de los heridos y enfermos franceses abandonados sin socorros, es muy grande.

Alguno de los cuerpos del ejército del Sur, mandados por Manteuffel, han cortado la línea de retirada del ejército de Bourbaki, ocupando a Saint Wit, Quincy y Mouchard.

Delante de París nada nuevo.

El orden de la gran formación que tendrá lugar mañana será el de líneas de columna de a medio batallón con frente e intervalos de compañía, en los cuales se colocarán las banderas y músicas.

Apoyará la cabeza de la línea en el obelisco de la Fuente Castellana, dejando éste a la derecha y prolongándose por los paseos de este nombre, Recoletos y Pío hasta la confluencia de caminos que hay entre la estación del ferro-carril del Mediodía y del hospital General. A las once y media de la mañana se encontrarán en correcta formación todas las tropas. La línea estará mandada por el capitán general de este distrito.

Terminado el acto del juramento el rey pasará revista a todas las tropas de la formación, las cuales desfilarán después por delante de él en el sitio que señale.

Por el ministerio de Hacienda se han nombrado: oficial de la clase de segundos en la dirección general de la Deuda, D. Francisco Alcaraz; interventor de la aduana de Barcelona, D. José Maturana y Morales, oficial de la administración económica de San Sebastian, D. Gaspar de la Peña; de la de Alava, D. Jacinto Paz Vivero; de la de Madrid, D. Emilio Abella; de la de Murcia, don Guillermo García Hidalgo; y de la de Toledo, D. Martín Rius.

El señor ministro de Fomento ha recibido esta tarde a los profesores de la escuela general de Agricultura, quedando estos altamente satisfechos de los propósitos y buenos deseos que animan al Sr. Zorrilla; pues está dispuesto a remover todos los obstáculos que se opongan al desarrollo de la enseñanza agrícola y cuanto se relacione con tan importante ramo.

Los individuos del cuerpo diplomático asistirán mañana a las doce y media a palacio, con objeto de acompañar al rey a la gran revista militar.

No es exacto que el Sr. D. José Gonzalo de las Casas se presente candidato para diputado a Cortes por el distrito de Ocaña (Lillo), donde efectivamente tiene su casa, familia y numerosos amigos, y en las anteriores elecciones tuvo una gran votación. El Sr. Gonzalo de las Casas se ocupa hoy además de sus muchas habituales atenciones, de escribir una importantísima obra científica de gran interés para la clase del Notariado, a la que hace tantos años dedica sus desvelos, y eso le absorbe por completo todo el tiempo.

Parece que hay despacho oficial del mismo Sr. Gambetta anunciando que se está haciendo la capitulación de París; que no había en la ciudad provisiones mas que para dos días.

Probablemente mañana entrarán los prusianos en París, a no ocurrir complicación inesperada. D. cualquier modo, la capital de Francia no puede resistir mas.

Hoy ha salido para su país el diputado republicano por Zaragoza, don Juan Pablo Soler.

El consejo de Estado se ocupa del reglamento para la ejecución de la ley

del tribunal de Cuentas, y en seguida se ocupará del relativo a la ley municipal.

El gobernador de Madrid ha terminado ya el reglamento orgánico y el interior para el cuerpo de orden público que está reorganizando.

Los Sres. Ayala y Martos han continuado esta tarde la redacción del manifiesto electoral del gobierno, después de haber sido aprobadas en consejo las bases.

La reina María Victoria no vendrá probablemente hasta el 10 de febrero al menos, por hallarse a go indispuerta a consecuencia de una leve recaída por haber abandonado demasiado pronto el lecho después de su alumbramiento.

Parece que al frente del periódico democrático la Constitución, órgano de la fracción democrática del Sr. Rivero, se pondrá el conocido filósofo D. Manuel Ruiz de Quevedo, presidente de la Asociación para el estudio de los presupuestos.

La capitulación de París, aunque llegue a ser un hecho consumado, no significa la paz, aunque a ella puede conducir, a no ser que el espíritu público de los departamentos haya llegado a tal estado de abafamiento que no sepan hacer lo que España cuando el gobierno se trasladó a Cádiz.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Nueva-York, el distinguido cubano D. Nicolás Azuete, de quien tanto se ha ocupado la prensa recientemente.

Parece que se han suspendido las hostilidades en toda Francia a consecuencia de la iniciada capitulación.

La acreditada casa de los Sres. Caracnel y Alcaide nos autoriza para desmentir terminantemente en todas sus partes el rumor que propala hoy el Tiempo en uno de sus ecos, referente al importe de las libras de una gran casa y del compromiso de proveerla de vestuario durante diez años.

Para mañana ha sido citada una reunión de los burgraves conservadores que han iniciado y formulado el manifiesto conservador; pero dudamos de que se llegue a celebrar por seguir enfermo el Sr. Cánovas.

Hoy, primer día de suscripción a los billetes del Tesoro, ha producido en Madrid 13.694.000 pesetas de 61 interesados. El resultado obtenido en las provincias aun no se sabía al entrar en prensa nuestro número.

El manifiesto conservador parece que ha de tardar aun días algunos en ver la luz pública, si es que llega a publicarse, porque ciertas modificaciones y reservas que en su redacción se desean, le dejan bastante descolorido e ineficaz, en opinión de algunos, y se teme que llegue a desistirse del propósito de publicarlo, por mas que sigan las gestiones para que no fracase.

El conocido pianista del café de las Columnas, D. Ignacio Carrillo, acaba de terminar, y ya se han puesto a la venta en los almacenes de música, dos preciosas fantasías para piano y una tanda de habaneras del mejor gusto, que con justicia son aplaudidas por las personas inteligentes y aficionadas a la música. El mismo Sr. Carrillo ha sido agraciado por el rey Guillermo con una distinguida condecoración de Prusia, como recompensa de la marcha guerrera que compuso dicho pianista y dedicó al conde de Bismarck, después de la gran batalla de Sedan.

El ministro de la Guerra ha puesto a disposición del embajador de los Estados Unidos un oficial y varios ordenanzas para que le acompañen al acto de la revista anunciada para mañana. Dicho señor vestirá uniforme de general norte-americano.

Parece que en el palacio de la presidencia del Consejo de ministros se dispone un gran baile en honor de la reina, que se verificará en el mes próximo, con cuyo motivo se abrirá por primera vez el suntuoso salón construido recientemente para esta clase de reuniones.

Segun comunicacion oficial del presidente del comité progresista democrático del distrito de Palacio, que hemos recibido hoy, han sido proclamados candidatos para diputados a Cortes por aquel distrito que comprende los del Conde-Duque, Platerías y Alamo los señores D. Fernando Jaqueto, D. Miguel Mathe y Gonzalez y D. José de Leon.

Se ha publicado y se halla de venta en las principales librerías un folleto que con el título de Total organización de la materia han escrito los Sres. D. Enrique Serrano y D. Salvador Calderon. Esta obra, que demuestra en sus autores grande erudición, creemos recibirá del público una favorable acogida.

De Bilbao nos escriben quejándose de que muchas cartas y periódicos no llegan en el correo del día a pesar de salir de Madrid a la hora debida. Como sabemos el celo y buen deseo que animan al señor director general de Comunicaciones, no dudamos en hacernos eco de la falta denunciada para que se ponga el correctivo oportuno.

Esta tarde a última hora recibimos los siguientes telegramas:

Burdeos, 26 (2 y 15 tarde).

Bruselas, 26.—Los boletines oficiales prusianos dicen que sus pérdidas en la batalla de San Quintin han sido de 4000 hombres.

Muchos desertores, pertenecientes al gran ducado de Posen, llegan a Bélgica.

Poitiers, 27.

Las noticias de Tours señalan preparativos de los prusianos, que hacen suponer que dentro de poco abandonarán dicha ciudad.

Hábiase de una contribucion de dos millones de francos.

Angers, 27.

Los prusianos han vuelto a Sablé con artillería y caballería.

Habiéndose adelantado unos exploradores hasta las primeras casas de Preigné, tres de ellos han sido hechos prisioneros.—Fabra.

Ha sido nombrado capitán del puerto de Sagua la Grande el de fragata don Evaristo Casariego.

Ha sido nombrado segundo comandante del arsenal de la Habana el teniente de navío D. Luis Pastor.

Han sido destinados al departamento de Cádiz el capitán de fragata don Adolfo Robiron y el teniente de navío D. Joaquín Micon, y al apostadero de la Habana el teniente de navío D. Pelayo Pedemont.

Esta tarde a última hora se ha recibido en la embajada de la Alemania del Norte en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Berlin, 28 (11 y 48 mañana.)

OFICIAL.—Versalles, 27.—El general Kettler anuncia que avanzó el 23 en dirección a Dijon, haciendo prisioneros a un oficial y 159 hombres.

El abanderado del 2.º batallón del regimiento 61 fué muerto en un encuentro durante la noche, perdiendo la bandera.

Han aparecido partidas enemigas entre Chatillon y Monterp.

Ha cesado provisionalmente el fuego delante de París, por ambas partes, desde la noche del 26 al 27, por convenio verbal.

BOLSA DE MADRID DE HOY 28.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 27, DEL 28. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, Id. exterior, 3 proced. diferido, Id. fin de mes, Deuda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.º serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 20000, Id. nuevas, CARRITERAS, Abril de 1880, Agosto de 1882, Julio de 1886, CAMBIOS, Londres a 90 d. L., París a 8 d.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 29.—Guardia del real palacio. Regimiento de Rey.—Jefe de día: Señor comandante del regimiento del Rey, D. Luis Martínez.—Visita al hospital: 3.º de día, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Santiago, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 29.—Primer batallón del distrito de Buenavista. Jefe de día: D. Juan de Pedro.—Capitán de E. M. D. Rafael Leon y Hortelano.—El secretario: P. A., J. Valdés.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—Funcion 63 de abono.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Polito.

ESPAÑOL.—A las 4.—F. 24 de abono.—Turno 3.º par.—El campanero de San Pablo. Bailo.

A las 8 1/2.—F. 120 de abono.—T. 3.º par.—Mari-Hernandez la gallega.—Bailo.

BUFOS ARDERIOS.—A las 4 1/2.—F. 23 de abono.—T. 1.º par.—Los infiernos de Madrid.

A las 8 1/2.—F. 116 de abono.—26.º de la 3.ª serie.—T. 2.º par.—Los infiernos de Madrid.

LOPE DE RUEDA.—(Circo de Paul).—A las 4 1/2.—Un pleito.—El joven Telémaco.

A las 8 1/2.—Los diamantes de la Corona.

ALHAMBRA.—A las 4 1/2.—El zapatero y el rey.

A las 8 1/2.—La jura en Santa Gadea.

VARIEDADES.—A las 4 1/2.—Juana la rabi-cortona.—No mas secreto.—Mi sobrino.—Uli ma calaverada.—A cada santo su ofrenda.—Un inglés.

NOVEDADES.—A las 4.—El cura de aldea.—El traperero de Madrid.

MAKIN.—(Santa Brígida, 3).—A las 4 1/2.—El héroe por fuerza.—El sopista mendrugo.—Dos y ninguno.—La voz del corazon.—La mujer democrática.—Para mentir las mujeres.

CALDERON.—A las 4.—Casado y soltero.—Las tres Marias.—El triplii.—Trameya.—Fiscal Bailon.

CIRCO DE GALLOS.—(Puerta de Santa Bárbara).—A las 12.—Grandes peleas.

GALERIA DE FIGURAS DE CERA (Carrera de San Gerónimo, 20).—Todo lo de mas, actualidad en celebridades contemporáneas, nacionales y extranjeras; episodios célebres.—Entrada libre.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 29.—San Francisco de Sales, obispo y fundador. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de las Salesas Nuevas...

BALSAMO ANTI-REUMATICO

PREPARADO EN LA FARMACIA DE ORTEGA, calle del Leon, número 13. Cura radicalmente el reumatismo crónico y agudo...

EL 1.º DE FEBRERO PROXIMO A las once de la mañana, se venderán en pública subasta, juntas ó separadas...

GABINETE Y HUESPEDES.—OLMO, 26, 2.º izquierda.

CALLE DEL CARMEN, 8, 2.º DERECHA, se ceden habitaciones.

BALSAMO PARA SABANONES.—Cura Bracion pronta y radical de los mismos: precio 8 rs. frasco. Farmacia de R. Hernandez...

COLEGE. ETUDE. VOYAGES. PENSIOS etc. 160 rs. par mois. Lobo 13, 2.º

GRAN SALON DE TRAJES DE MAS- Garas Las señoras y caballeros que concurren a los bailes encontrados en dicho salon un variado surtido...

SE COMPRAN

Papeles del Porvenir, Caja U. de G. Aiales, Cédulas Nacionales, Crédito Comercial y papel de otras Compañías...

A CAPEMIA DE MATEMATICAS, BA- Ajo la direccion de un catedrático, oficial de dicha asignatura, doctor en la facultad de ciencias...

DESAPACHOS DE LEÑA DE ENCINA, (seca) de dos años, á precio de 2 1/2 reales arroba...

DIRECCION DEL CANAL DE LOZO- DVA.—Desde el día 28 de diciembre queda abierta la venta de árboles procedentes de los viveros de este canal...

MADAME IRMA SIMON, ANUNCIA Y su numerosa clientela, que debiendo ausentarse de Madrid para asuntos de comercio...

ARBOLES Y PLANTAS DE ARAGON, A Valencia y Murcia; pedidos y catálogos, Sr. Molina...

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas y efectos. Capellanes, p. 4.ª

DUENAS. (MEDICO-CIRUJANO). Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales...

PAPEL Y SOBRES EN COMISION DE una casa de Paris, Alcalá, 6 y 8.

ABRIGOS. Cortes de terciopelo á 30, 110 y 140 rs. groses á 14, 15 y 21 mantos granadina de 14 á 23, merinos 9, 12 y 16 y otros géneros...

HOTEL de los Mellanos calle del Principe, 33 hospedaje de 20 á 30 rs. diarios, cuart. solo de 14 á 12 rs. Sirve per lista y con medias de precio.

EN LA TARDE DEL 26 DEL COR- Priante se ha perdido un reloj de oro de señora por las calles de San Francisco de Sales...

SE CEDEN HABITACION S. PUEN- Na del Sol 8, la portera informará.

SE CEDEN HABITACIONES AUE- bladas ó pisos enteros. Montero, 32, segundo.

SABANONES Se en un ramicamente, usando la un- ara al óhlico perlatá. Boica se Puer- ta Ceirada, núm. 11, Madrid.

LIBROS Y PAPEL POR ARROBAS Se compran Jacometrezo, 76, librer- ía de Novó.

PAS DE MALAGA A 25 Rs. AR- ro a, 14 rs. maña y 7 rs. cuartilla. Depósito, Desaguado num. 12, lonja.

MOÑAS Y TRENZAS DE PELO DE SEDA

Se pueden deshacer y hacer como las de pelo natural.—Las moñas á 15, 18, 22, 25 y 30 rs., y las trenzas á 6, 8, 10 y 12 reales. Montero, 43, Villa de Bilbao. 1

UNA SEÑORA. VIUDA DE UN SAR- gento de carabineros, asesinado recientemente, racion parida y con cuatro hijos, implora la caridad de las buenas almas Beatas, 12, 2.º izqda. 1

RICO VINO MEDOC ESPAÑOL, EN Rcompetencia con el francés, á 6 rs. botella. Soría, Clavel 2, Madrid.

CUARTO AÑO DE LAS VENTAS.

LISTA DE LA VENTA MENSUAL DE ALHAJAS, DEL ESTABLECIMIENTO DE PRESTAMOS DE LA CALLE DE PRECIADOS, 13, ENTRESUELO IZQUIERDA.

Todos los días, desde las nueve de la mañana al anochecer.

Table with 2 columns: Realces. and Realces. listing various jewelry items like Baston de concha, Placas de plata, Pendientes de diamantes, etc.

SE ALQUILA UN CUARTO BIEN smuebiado. Dan razon plaza de Oriente, 7, entresuelo derecha.

CEVENE UN LANDO NUEVO, DE última moda, y otro á medio uso; tambien se vende una carretela. Dará razon calle de las Dos Hermanas, 6, co- chera.

TRIVIÑO (HIJO) HACE, BAJO LA Direccion de su padre, los elixires y opiatas tan apreciados por sus numerosisima clientela...

SE ALQUILA UN CUARTO BIEN smuebiado. Dan razon plaza de Oriente, 7, entresuelo derecha.

Beatriz Zuleta y Gil de Ledesma. Su desconsolado esposo el Excmo. señor teniente general don Juan Antonio Zor... ha fallecido á las cuatro de la tarde del 27 de enero de 1871.

URGENTE. Por el presente se previene al público que continúa mañana y días siguientes la venta urgente y extraordinaria, en la CALLE DE ESPOZ Y MINA, 6, TIENDA...

ANTIGUA Y ACREDITADA EMPRESA DE CARROS DE MUDANZAS DE JUAN MANUEL ANGULO. El dueño de esta empresa, no queriendo afianzar al respetable público con au- cios pomposos...

PRESTAMOS Y COMPRAS DE ALHAJAS. papel del Estado, casas y papeletas del Monte de Piedad, con reserva y prontitud VENTA DE ALHAJAS Y RELOJES DE ORO...

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CADIZ: Los días 15 y 30 de cada mes, á la una de la tarde...

TARIFA DE PASAJES. De Cádiz á Puerto-Rico: en primera, 130 pesos fuertes; en segunda, 100; y en tercera, 45. De Cádiz á la Habana: en primera, 180 pesos fuertes...

EL MUSEO DE LA INDUSTRIA. REVISTA MENSUAL DE LAS ARTES INDUSTRIALES Segundo año.—Octubre 1870 á setiembre 1871. Esta publicacion, indispensable para todas las artes y oficios...